



“新”“老”完美交融，法国卫冕可期



赛场内外

斯特林因家庭事务回国 不确定何时归队

据新华社电(记者 韦骅) 英格兰队主教练索斯盖特5日确认,队内前锋斯特林因家庭事务已经返回家中,暂不清楚何时归队继续参加卡塔尔世界杯。

在英格兰队与塞内加尔队的世界杯八分之一决赛前,英格兰队宣布斯特林因“家庭事务”无缘本场比赛,但没有透露详细信息。

赛后记者得知,斯特林位于英国的住宅遭遇抢劫,他不得不返回国内确认家人的状况。英格兰队主教练索斯盖特表示自己不确定斯特林何时归队,但会给予球员足够的支持。

索斯盖特说:“我们必须等待,在这个时刻,能和家人在一起对他来说是最重要的,我们会给斯特林留有足够的时间。”

本届世界杯上,斯特林在英格兰队与伊朗队的比赛中打入一球。



姆巴佩(右)在比赛中进攻。新华社记者 肖艺九/摄

在力克波兰队的八分之一决赛中,姆巴佩用一场巨星级表演,帮助法国挺进八强。除了两射一传的姆巴佩,法国队阵中多位“新人”“老将”都有着出色的发挥。尽管对手波兰队实力有限,但此役之后法国队争冠水准已经显露无遗。

新华社记者 赵建通 王浩宇
肖世尧 王子江

姆巴佩,在沉默中爆发

毫无悬念,姆巴佩当选本场最佳球员。来到卡塔尔后,这位23岁的法国球星首发三场打进五球,并且三场都成为全场最佳。

如果有可能,组织者或许并不想把最佳球员奖杯再颁给姆巴佩。按照国际足联规定,当场最佳球员有义务参加赛后新闻发布会。前两次当选后,姆巴佩都拒绝参加,逼得国际足联只能罚款。作为当今世界足坛最耀眼的球星之一,姆巴佩保持着一种罕见的沉默。



4日的发布会,在上百名记者的窃窃私语中,姆巴佩终于来了。大概只是为了回应这长久的沉默,他说:“我知道有很多关于我为什么不说话的问题。我不是针对记者,不针对任何人。我只是需要完全专注于比赛,不想在

其他任何事情上浪费精力,这就是我为什么不愿意面对媒体的原因。我会自己支付罚款,法国足协不需要为我的个人决定买单。我们离夺冠的目标还有一段距离。”短短几句话后,他就起身离开。

吉鲁超越传奇射手亨利

吉鲁为法国队首开纪录,他凭借本场打进的个人在法国队的第52球,超越传奇射手亨利成为法国队史射手王。除了这个进球,吉鲁在下半场还有一次被判无效的倒挂金钩破门。总体来讲,吉鲁在中锋位置的战术贡献有目共睹、毋庸置疑。无论是为队友吸引火力,还是发挥战术支点作用,已经36岁依然“任劳任怨”的吉鲁用经验和高效证明了这支队伍中有自己的一席之地。

除了吉鲁,连续71场为法国出战的格列兹曼本场也拿出了大师级的表现。在进攻型中场位置上,他全方位参与球队的攻防转换,不再纠结个人得分数据的“格子”,多次后撤接球、组织调度,表现出了超强的创造力、控制力。

此外,尽管波兰队在莱万带领下多次快速反击,但法国队在瓦拉内和洛里这两位老将带领下,防线始终没有沦陷,其中瓦拉内一次关键门线解围影响了比赛的最终走向。

索斯盖特: 战法国必须发挥最高水平



凯恩(左)在比赛中射门得分。
新华社记者 潘昱龙/摄

据新华社电(记者 王浩明 韦骅 岳东兴) 英格兰队在4日晚进行的卡塔尔世界杯八分之一决赛中3:0完胜塞内加尔队,晋级八强。赛后,英格兰队主帅索斯盖特称赞了球队的表现,并展望与法国队的四分之一决赛。他表示英格兰队必须发挥出最高水平。

“前面25到30分钟我们有些黏球,但我们最好的机会来自球权转换的一瞬间。贝林厄姆和亨德森非常出色,他们是会像前锋一样思考的中场球员。亨德森进球不多,但他是一个领导者,把球队团结在一起,他的表现是顶级的。”索斯盖特说。

上半场结束前,凯恩打入了自己在卡塔尔世界杯上的首球,为球队扩大领先优势。索斯盖特认为,这个进球“对他自己和球队都非常重要”。

索斯盖特继续夸奖球队中的年轻球员。他说:“我们有一些超级年轻的球员,给他们上场机会非常重要。这样的比赛对他们来说是难得的经历,他们取得了惊人的进步。球队今晚把一场本来可能会很复杂的比赛变得很简单。”

提及与法国队的四分之一决赛,索斯盖特认为,球队必须发挥出最高水平。“法国队是一支杰出的队伍,他们有着辉煌的世界杯历史战绩,有一批出色的球员,我们必须发挥出自己的最高水平。”

“新”“老”完美交融

在几位老将压阵下,登贝莱、琼阿梅尼、于帕梅卡诺等极具天赋的青年才俊也打出了高水平的比赛。

赛前舆论认为,博格巴、坎特的缺席将为法国队的中场留下隐患。如今,琼阿梅尼搭配拉比奥的组合,俨然已将这份顾虑打消。22岁的琼阿梅尼在对阵波兰之前就已经拿出了抢眼的表现,小组赛前两场8次抢断位居全队第一,本场比赛再次展现体能充沛、覆盖范围大的特点,再加上与拉比奥默契的配合,相信琼阿梅尼未来多年都将是这支法国队的基石。

与姆巴佩同年出生但首次踢世界杯的于帕梅卡诺,虽然

在本场比赛最后时刻因手球送点,但总体上他在中卫位置上十分勤勉。从本场多次冻结莱万的表现看,具备超强对抗能力、拦截能力的于帕梅卡诺,与防守经验丰富的瓦拉内联手,是法国队对抗英格兰、巴西队攻击群的有力武器。

此外,法国队的替补席上还有卡马文加、贡多齐、萨利巴这些已经年少成名的大将。

这支法国队目前“新”“老”完美交融,球队确立了以姆巴佩为核心、以格列兹曼作为攻防转换枢纽的打法,快速反击战术思想足够统一。这样的“高卢雄鸡”,距离缔造世界杯卫冕的佳绩,还远吗?

每日一划 纸面实力更强,“两牙”能否双双突围?

卡塔尔世界杯当地时间12月6日将进行1/8决赛最后两场角逐,分别是摩洛哥VS西班牙、葡萄牙VS瑞士。小组赛冷门迭爆,给世界杯增加了热度,也让淘汰赛的不确定性更多。不过四场比赛过后,淘汰赛的冷门却不见了,那1/8决赛还有爆冷出现吗?

摩洛哥VS西班牙 西班牙队的优势非常明显,不管是摩洛哥也好,其他强队也罢,想要和西班牙玩控球率,恐怕都是小巫见大巫。但是西班牙同样不能大意,摩洛哥的踢球风

格还是很有冲击力的。这场比赛摩洛哥一定会打防守反击,就看他们能否抓住机会,如果像法国队和波兰队一样,波兰队错过几次机会后,就给了法国队领先的优势。

葡萄牙对阵瑞士 欧洲球队的比拼,如果说按照纸面实力,葡萄牙更强,但这场比赛谁也说不清楚,瑞士一向都是强队的噩梦,毕竟他们在欧洲也属于传统强队,并不惧怕任何对手,所以这场比赛,葡萄牙队也要做好困难准备。

江锐 整理